
梅州市高二地理期中考试（2022年上册）试卷完整版

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近年来，位于高纬的西伯利亚地区气候发生了明显变化，土地覆被也随之变化，平地上的耕地

明显减少，洼地上的草地大量转化为湿地，越年积雪（积雪期超过一年）面积减少。

据此完成下面小题。

【1】导致西伯利亚地区土地覆被变化的首要原因是
A. 气温升高 B. 气温降低
C. 降水增多 D. 降水减少
【2】湿地面积增加主要是因为当地
A. 洪水暴涨 B. 退耕还湿
C. 地面沉降 D. 冻土融化
【3】西伯利亚地区平地上减少的耕地主要转化为
A. 林地 B. 湿地
C. 草地 D. 寒漠

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读图，回答下题。

两图所示河流均建有众多的大坝用于发电，但乙图大坝的发电使用年限大大低于设计年限，其

原因主要是(　　)
A.工程质量差 B.设计不准确 C.人为破坏严重 D.泥沙淤积严重

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
海勃湾水利枢纽工程位于内蒙古自治区境内的黄河干流上。水库正常蓄水位1 076米，淹没土地
13.82万亩，淹没区需要迁移人口5 425人。下图为海勃湾水利枢纽工程位置示意图。
据此完成下面小题。

【1】与三峡水利工程相比，海勃湾水利枢纽发挥的突出作用是(　　)
A.航运 B.防洪 C.防凌 D.发电
【2】关于海勃湾水利枢纽工程带来影响的叙述，正确的是(　　)
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